



МИНФИН РОССИИ  
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ  
ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ  
ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ

(УФНС России по Санкт-Петербургу)

наб. р. Фонтанки, 76, Санкт-Петербург, 191180  
Телефон:(812) 740-40-70; Телефакс:(812) 315-26-60;  
www.nalog.gov.ru

18.10.2022 № 05-14/54051@

На № \_\_\_\_\_

**О направлении ответа на запрос**

Администрация Петродворцового  
района Санкт-Петербурга

tuptrdv@gov.spb.ru

Комитет финансов Санкт-Петербурга

kfin@kfin.gov.spb.ru

УФНС России по Санкт-Петербургу (далее – Управление) на обращение от 30.08.2022 № 01-18-1465/22-0-0 (вх. № 47-19210/22-0-0), поступившее в адрес Управления из Комитета финансов Санкт-Петербурга письмом от 19.09.2022 № 04-15-19210/22-01 (вх. № 186732), сообщает.

Постановлением Правительства РФ от 15.07.2022 № 1268 «О порядке предоставления компенсационной выплаты отдельным категориям лиц, подвергающихся риску заражения новой коронавирусной инфекцией» (далее - Постановление № 1268) установлены компенсационные выплаты в размере 25 процентов оклада для лиц, поименованных в Постановлении № 1268, оказывающих медицинскую помощь (участвующих в оказании, обеспечивающих оказание медицинской помощи) по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции.

Перечень доходов, не подлежащих обложению НДФЛ, предусмотрен в статье 217 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ).

Пунктом 81 статьи 217 НК РФ предусмотрено освобождение от налогообложения доходов в виде выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ, особые условия труда и дополнительную нагрузку лицам, участвующим в выявлении, предупреждении и устранении последствий распространения новой коронавирусной инфекции, в том числе оказывающим медицинскую помощь или социальные услуги гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией, которые осуществляются на основании федеральных законов, актов Президента Российской Федерации, актов Правительства Российской Федерации и источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования федерального бюджета и (или) бюджета субъекта Российской Федерации.

Если указанные выплаты осуществляются на основании федеральных законов, актов Президента Российской Федерации, актов Правительства Российской Федерации, к таким доходам применяются положения пункта 81 статьи 217 НК РФ.

Компенсационные выплаты в размере 25 процентов оклада предусмотрены Постановлением Правительства РФ.

В соответствии со статьей 5<sup>2</sup> Федерального конституционного закона от 06.11.2020 № 4-ФКЗ «О Правительстве Российской Федерации» Постановление Правительства РФ относится к актам Правительства Российской Федерации, имеющим нормативный характер.

Комитет Финансов Санкт-Петербурга в письме от 19.09.2022 № 04-15-19210/22-01 указывает, что выплаты, предусмотренные Постановлением № 1268, носят компенсационный характер и могут быть освобождены от налогообложения НДФЛ на основании пункта 1 статьи 217 НК РФ.

В пункте 1 статьи 217 НК РФ отражены общие положения в отношении всех выплат, носящих компенсационный характер, без указания на их целевое назначение.

В Постановлении № 1268 указано целевое назначение выплат. Выплаты производятся в отношении отдельной категории лиц, подвергающихся риску заражения новой коронавирусной инфекцией.

В пункте 81 статьи 217 НК РФ указано целевое назначение выплат.

Кроме того, в статье 129 Трудового кодекса Российской Федерации указано понятие стимулирующей и компенсационные выплаты, а именно – это вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты (доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях и на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, и иные выплаты компенсационного характера) и стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты).

В данном случае, согласно пунктам 1, 2, 4, 8 Постановления № 1268 предусмотрены доплаты медицинским работникам в размере 25 процентов оклада.

В рассматриваемой ситуации следует учитывать не характер выплат, а целевое назначение выплат, предусмотренных вышеуказанными пунктами Постановления № 1268.

Учитывая вышеизложенное, по мнению Управления, компенсационные выплаты медицинским работникам в размерах, предусмотренных Постановлением № 1268, не подлежат обложению НДФЛ на основании пункта 81 статьи 217 НК РФ.

Одновременно сообщаем, что по вопросу налогообложения компенсационных выплат, установленных Постановлением № 1268, Комитет финансов Санкт-Петербурга вправе обратиться в Министерство финансов Российской Федерации.

Заместитель руководителя,  
государственный советник  
Российской Федерации 1 класса

В.А. Полежаев

